

创新争先 示范引领树榜样

安徽省科学家企业家协会:搭建科企合作桥梁 助推科技经济融合



安徽省科学家企业家协会隆重庆祝建党102周年。

学会简介:安徽省科学家企业家协会是经省民政厅批准成立、省科协主管的省级社会组织,主要由安徽省科学家、企业家组成,中国工程院院士、中国建材集团首席科学家、中建材玻璃新材料研究总院院长彭寿任会长,现有院士203位,会员企业5000多家,涉及新能源、新材料、电子信息、大数据、金融等68个行业,是安徽省“示范省级学会”。

协会坚持为科学家企业家服务、为创新驱动发展服务、为提升全民科学素质服务、为党和政府科学决策服务,着力推动科技经济融合,助力企业和地方经济社会高质量发展,先后获得“省级社会组织评估‘AAAA’级”“百优社会组织”“诚商中国企业信用建设特别贡献单位”“示范省级学会”等荣誉称号。

党建引领

以高质量党建统领各项工作

“安徽省科学家企业家协会始终坚持党的全面领导,把加强党对协会的领导作为首要任务来抓,把方向、管大局、保落实,从思想、学习、制度、规章等各方面实现党建工作全覆

盖,以党建带队伍、以队伍促业务,实现党建工作全覆盖。

协会聚力创新党建工作模式,积极开展“学党史”主题知识竞赛及“党史学习教育”专题党课等系列活动,以学为先,拧紧思想行动的“总开关”,组织开展了《探索中国现代化道路的重任历史地落在了中国共产党身上》主题报告会,参加情景宣讲课程《记忆里的“两弹一星”》线上直播学习,赴六安开展“坚定理想信念,传承红色基因”主题党日,并积极开展党员评优。活动出新出彩之外,协会还着力加强党建阵地“硬设施”建设。行走在协会办公地点院士大厦,每层电梯口、过道间都精心建设有党建文化墙,部分楼层推行科学家、企业家“上墙”行动,通过打造“楼宇党建”充分释放红色动能。

搭建平台

促进科技经济融合发展

“一直以来,我们积极发挥平台资源优势,通过搭建各类平台,夯实发展基础,不断延伸服务,拓展发展空间。”戴建华介绍道。从组建“科技成果评价中心”到开展“院士专家

际合作交流,为企业“走出去”提供服务,建立了全方位的科技经济融合架构。协会通过这些平台和服务,助力企业创新发展和高质量发展,提升了企业科技创新能力,有力促进了地方产业的转型升级。

据了解,协会打造了院士创新研究院、技术创新研究院、碳中和研究院、少年科学院、科技成果评价中心、院士俱乐部等十大平台,形成了“一厦四院五中心”的核心功能定位,由专业委员会统筹相关工作,为科学家和企业家、“智力”和“资本”的深度对接提供坚实基础。协会先后成立“双招双引”工作委员会、

家级绿色矿山、合肥合锻智能制造、安徽合力、安徽舜禹水务、安徽贝克生物、合肥立方制药等企业考察指导;中科院等离子体物理研究所研究员姚建铭、安徽工业大学教授崔平、康士刚等分别赴安徽天健环保、临涣焦化等企业进行产学研对接,为安徽企业的高质量发展提供了智力支撑;帮助安徽舜禹水务股份公司建立了“院士研究院”,在多家企业设立“专家工作站”,实现产学研对接,帮助企业解决技术难题。协会通过帮助企业建设“专家工作站”“院士工作站”,有效解决了企业技术发展瓶颈,提升了企业科技创新能力,加速了技术研发和科技成果转化,极大增强了企业科技创新能力。

坚守初心

彰显社会责任担当

科技经济的融合发展离不开高层次人才。协会现有院士203位,会员企业5000多家,涉及新能源、新材料、电子信息、大数据、金融等68个行业。依托人才高地的优势,协会积极向政府建言献策,向院士专家征集关于安徽发展的意见建议,汇编《院士专家建议》呈送省委、省政府及相关部门。

“科普工作是学会主要工作之一,一流学会必须有一流科普。”戴建华说道。协会充分发挥院士风采展厅“爱国主义教育基地”和“青少年科普教育基地”的作用,多次组织中小



学会科技成果评价中心组织院士、专家召开科技成果评价会。

建设发展工作委员会、数字能源工作委员会、初等教育工作委员会、上市工作委员会、合规法律工作委员会、气候康养旅居工作委员会等工作委员会,适应新形势下会员发展的需要;新增亳州、淮北、芜湖、阜阳、安庆5个市级办事处,协会服务辐射半径进一步扩大,区域辐射力进一步增强。

服务赋能

助力企业高质量发展

“为了解决会员单位在发展中遇到的难点和‘痛点’,协会深入调研会员单位,了解并征集需求,精心构建了‘基础服务产品+常规服务产品+尖刀服务产品+创新服务产品+个性化服务产品’五位一体的产品格局,同时以‘十大精品项目’为具体抓手,为会员提供全方位多层次全过程服务。”戴建华表示。针对企业技术需求,协会创新资源供需对接方式,开展了一系列有特色、高质量的科技服务,如开展“院士专家行”活动,帮助企业解决人才、项目、技术上的难题,为地方产业转型升级和高质量发展建言献策。活动先后组织常印佛、俞书宏、包信和、袁亮、田志刚院士等分别赴旌德县国

生走进院士大厦,弘扬科学家精神、企业家精神;邀请施蕴渝、封东来、陈鲸、谢毅、陈学东、陆林等院士和专家赴黄山、安庆、芜湖等地开展科普报告20余场;围绕国防安全、食品安全、碳达峰碳中和、量子前沿科技等主题,开展专题科普活动12场,受众3000余人次。

同时,协会还积极助力地方政府“双招双引”,先后与乌鲁木齐市、隆昌市、淮南市、淮北市、寿县、肥西县等开展全面合作,充分发挥平台优势和桥梁纽带作用,在“双招双引”工作中积极作为,在协会牵线搭桥之下,多家优质企业与地方政府实现合作共赢,为地方经济社会高质量发展作出了应有贡献。协会及会员单位还积极参与慈善公益事业,在扶贫济困、捐资助学、乡村振兴等方面出资出力,为推动地方慈善公益事业的发展作出了贡献。

未来,安徽省科学家企业家协会将不断完善和提升制度建设与能力建设,着力提升服务水平,发挥资源聚集优势和平台优势,践行“四个服务”,进一步助推科技经济融合,为科学家和企业家搭建“桥梁”,把科学家的科技智慧转化为现实生产力,为地方经济社会和企业的高质量发展作出新的更大的贡献。(全媒体记者 韩如意)



协会组织企业赴马来西亚参访交流。

盖。”安徽省科学家企业家协会党委书记戴建华向记者介绍道。2023年,协会以党建工作创新为抓手,不断推进党组织建设科学化、规范化和制度化,充分调动各方面积极性,为协会可持续健康发展提供了坚强的政治保证,既发挥了党组织的堡垒作用,也发挥了专家学者的

行”,协会为企业提供针对性的科技服务,再到建立“院士专家工作站”,使科技服务更加精准全面,科技服务途径更丰富;从成立技术创新研究院、金融工作委员会、提供法律税务和上市服务的“一站式工作委员会”到长三角现代服务业联盟等区域性合作,再到促进国